

1448th Meeting of the Permanent Council
2 November 2023
Russian Federation



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
2 ноября 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

Сначала приведу одну цитату. «Я благодарен каждому американцу, который ощущает, что свобода в мире может выстоять лишь тогда, когда Америка сильна, и когда у врагов свободного мира нет сомнений в американском лидерстве». Полагаете, это речь представителя США? Вовсе нет. Это – озвученные публично 30 октября с.г. сентенции главаря марионеточного киевского режима В.Зеленского, для которого место и роль в мире американцев и США, а также обеспечение их глобального доминирования куда важнее, чем судьбы Украины и самих украинцев. И который почему-то убеждён, что без американской гегемонии международное сообщество не будет иметь возможностей для свободного развития.

Это слова главы режима, давно забывшего (а скорее, вовсе не знавшего) о том, что такое государственная независимость и международная правосубъектность. Режим, взявшего курс на угнетение миллионов коренных жителей Украины, которым отказывают в праве на собственную идентичность, пользование родным языком, принадлежность к традиционному вероисповеданию и родной для них русской культуре. Всё это, очевидно, прекрасно укладывается в концепцию продвижения «миропорядка, основанного на правилах».

Обслуживая своих западных спонсоров, нынешний киевский режим не имеет ничего общего с подлинными интересами проживающих на Украине людей, целями сбережения их жизней и сохранения остатков той государственности, которая была обретена три десятилетия назад.

20 октября президент США Дж.Байден в очередной раз публично «раскрыл карты». Он заявил, что военное снабжение киевского режима – это «разумная инвестиция, которая принесет дивиденды безопасности США на протяжении нескольких поколений». Она, дескать, поможет американским солдатам не воевать за рубежом и построить более безопасное будущее для их детей и внуков. Словом, подтвердил: происходящее в контексте Украины – это опосредованная «гибридная война» за интересы Соединенных Штатов. Более того, Дж.Байден уточнил: США направляют со своих складов оружие киевскому режиму, чтобы создать условия для производства и высвободить места для хранения новых вооружений, которые изготавливаются американскими концернами.

Стало быть, продолжение боевых действий, которые ведутся не на территории США, видится как некая «инвестиция» в обеспечение внутреннего американского экономического роста, в достижение геополитических целей. Издержки, которые при этом несут другие народы, судя по всему, даже не берутся в расчёт. Об этом следует помнить каждый раз, когда некий американский представитель с очередной трибуны будет вещать о важности солидарности с марионетками в Киеве, защите неких ценностей, принципов и норм.

Здесь уместно вспомнить слова бывшего премьер-министра Украины Витольда Павловича Фокина, который по поручению В.Зеленского в 2020 году являлся первым заместителем главы украинской делегации в минской Контактной группе. 13 января 2022 года в видеоинтервью украинским журналистам он процитировал содержание своего диалога с бывшим советником президента США по национальной безопасности З.Бжезинским (этот диалог состоялся в начале 1990-х). По словам В.П.Фокина, этот представитель США сообщил ему, что согласно американским планам «к 2030-м годам на Украине должно остаться не более 20 миллионов жителей <...> Потому что больше никак не прокормить – а больше американцам и не нужно».

В 1942 году нацистский преступник, т.н. «рейхскомиссар Украины» Эрих Кох в обращении к имперским руководителям прессы писал: «Украина является для нас лишь объектом эксплуатации. Она должна оплатить войну, и население должно быть в известной степени как второсортный народ использовано при решении военных задач, даже если его надо ловить с помощью лассо».

Многие украинцы начинают прозревать, видя очевидные исторические аналогии. Именно поэтому миллионы из них выехали в Россию, в страны Евросоюза, не желая

становиться «пушечным мясом» в чужой геополитической игре и погибать за интересы кукловодов киевского режима. Оставшиеся сотни тысяч боеспособных мужчин, по данным заместителя министра обороны киевского режима Н.Калмыковой, сегодня активно уклоняются от насильственной мобилизации.

К слову, во Второй мировой войне США являлись нашим союзником в борьбе с нацизмом. Сегодня, к сожалению, они не гнушаются оказывать финансовую и иную поддержку силам, прославляющим нацистских преступников и их пособников.

На прошлой неделе США и Дания сообщили о выделении очередных пакетов военного снабжения киевского режима в размере 150 млн. и 520 млн. долларов соответственно. В планах – доставить на Украину незначительное количество бронетехники, несколько партий артиллерийских снарядов, ракет и иных вооружений. Разумеется, это не позволит украинским формированиям переломить ситуацию на поле боя. Цель таких действий – поддержать собственных производителей вооружений, затянуть вооруженное противостояние и агонию киевского режима, вызвать больше жертв и разрушений, предпринять очередные попытки ослабить Россию.

Наша страна будет защищать свою безопасность, интересы, единство и территориальную целостность столько, сколько потребуется. В России продолжается поступление на военную службу: с начала года приняты порядка 385 тысяч человек. Из них примерно 305 тысяч – военнослужащие, зачисленные по контракту, около 80 тысяч – добровольцы. В среднем, каждый день контракт с российской армией заключают свыше 1600 человек.

Очевидно, что формирования В.Зеленского не смогут в конечном итоге добиться военного успеха – это понимают во многих западных столицах, где оценки профессиональных военных серьёзно отличаются от пропагандистских лозунгов политического руководства. Кое-где об этом даже начинают говорить вслух. Примечательны ремарки координатора по стратегическим коммуникациям в Совете национальной безопасности Белого Дома Дж.Кирби на брифинге 26 октября: он сообщил, что в Вашингтоне ожидают в ближайшие месяцы тактических успехов российской группировки войск в зоне СВО (пусть и пытался сопроводить этот посыл лживым тезисом о якобы «моральном разложении» российских военных). Кроме того, фактически как приговор киевскому режиму прозвучали его слова: «Время точно не на нашей стороне и не на стороне продвижения Украины вперёд».

На этом фоне всё больше ответственных политиков в Европе понимают: украинский конфликт – это авантюра США и их ближайших сателлитов по НАТО. Осознают и то, что утверждение, будто украинцы защищают свободу и демократию в Европе от «российской угрозы», не соответствует действительности.

Как бы ни старались представители западных стран изобразить всеобщую солидарность по вопросам поддержки киевского режима, на деле Запад неоднороден в подходах по Украине. За последнюю неделю уже два государства Евросоюза – Венгрия и Словакия – объявили, что не намерены оказывать прямое военное содействие киевскому режиму. Кроме того, бюрократам ЕС не удалось согласовать выделение средств (восьмой транш) из т.н. «европейского фонда мира», ставшего де-факто «фондом разжигания войны», на поставки оружия. В условиях очевидной усталости от всего, что связано с киевским режимом, высокий представитель Евросоюза по внешней и оборонной политике Ж.Боррель выступил с интересной ремаркой: «Украина пропала из СМИ, но не из реальности».

Всё это – на фоне сообщений о том, что производители вооружений в НАТО многократно повысили отпускные цены, например, на снаряды калибром 155-мм. По данным председателя военного комитета НАТО адмирала Р.Бауэра, которыми он поделился с агентством «Reuters», стоимость одного снаряда за последние полтора года возросла с 2 тысяч евро до 8 тысяч евро. Словом, «кому война – а кому мать родна». Один выстрел этим боеприпасом, таким образом, сегодня равняется месячной пенсии ста (!) пенсионеров на Украине.

Безвыходность своего положения понимают даже сами функционеры киевского режима. В недавнем интервью «Financial Times» премьер-министр Д.Шмыгаль бил в набат: налицо «огромный дефицит боеприпасов не только на Украине, но и во всем мире, все склады пусты». Вторя ему, в интервью «Politico» киевский министр стратегических отраслей промышленности А.Камышин драматизировал: «всех мировых мощностей» по производству оружия и боеприпасов не хватит, чтобы покрыть текущие потребности формирования В.Зеленского. Не менее примечательной вышла и вчерашняя статья главнокомандующего ВСУ В.Залужного в «The Economist»: посылы всё те же – киевский режим не справляется, а у задействованной в зоне СВО российской группировки войск, несмотря на пропаганду Запада о её якобы слабости, сохраняется очевидное военное преимущество.

Отметим, что ВСУ испытывают «снарядный голод» не только из-за опустошения складов и неэффективного расходования боеприпасов. Российские ударные средства, в частности ракетные системы и БПЛА, результативно преодолевают все известные системы противовоздушной обороны, включая натовские комплексы, поставленные киевскому режиму. Это позволяет вести эффективную работу по дезорганизации снабжения войск В.Зеленского. За последние недели уничтожены склады с ракетно-артиллерийским вооружением, горюче-смазочными материалами и производственные цеха, в том числе выпускающие беспилотные летательные аппараты и безэкипажные катера.

Грамотные действия российских военных существенно снизили возможности использования киевским режимом авиации и высокоточных ракет. Всего за один месяц, в октябре, сбиты не менее 37 самолётов и трёх вертолетов. В порядке уточнения: речь идёт о двух десятках самолётов МиГ-29, не менее чем восьми штурмовиках Су-25, одном бомбардировщике Су-24, двух учебно-боевых самолетах Л-39 и трёх вертолетах Ми-8 и так далее. Только позавчера, за одни сутки, российской авиацией были сбиты два истребителя Су-27 киевского режима.

По актуализированным данным Минобороны России, за время летних и осенних попыток наступательных действий украинские формирования потеряли свыше 90 тысяч своих боевиков убитыми и ранеными, не достигнув при этом каких-либо существенных успехов на поле боя. Впрочем, киевский режим и его спонсоры продолжают лгать о неких «перемогах». Чтобы усилить эффект, в Киеве недавно приняли решение назначить начальником управления прессы и информации минобороны 43-летнего писателя-фантаста Иллариона Павлюка. Весьма показательно.

Выводя из строя военную инфраструктуру и потенциал киевского режима, российские военные не наносят ударов по гражданским объектам. Возмущает лицемерие, с которым представители США и их сателлитов продолжают нападки на нашу страну, обвиняя в прицельных атаках на мирное население. И это при том, что жизнь мирных граждан на Украине и близко не подвергается таким угрозам, как, к примеру, жизни миллионов мирных палестинцев в секторе Газа. Что характерно – во всех случаях англосаксы не спешат с призывами к прекращению огня и реалистичному политико-дипломатическому урегулированию. Наоборот – они продолжают расшатывать региональную стабильность: направляют тонны вооружений в зоны конфликта и требуют разрешения ситуации на поле боя, стремясь заработать на этом экономически и политически.

Чем ещё объяснить, что выступавших сейчас представителей западных стран вообще не беспокоят жертвы среди гражданских лиц, включая женщин и детей, к которым привело использование киевским режимом натовского оружия? В том числе негуманного – наподобие кассетных боеприпасов или противопехотных мин. Для западных покровителей киевского режима словно бы и вовсе не существует жертв от их применения.

Приведём конкретные цифры. За прошедшие две недели от обстрелов боевиками В.Зеленского гражданских объектов на российской территории погибли не менее 16 мирных жителей, ранены свыше 40, из которых четверо – дети.

Вечером 26 октября формирования киевского режима предприняли попытку атаковать Курскую АЭС тремя БПЛА, начиненными взрывчаткой. Один из них взорвался

возле хранилища отработавшего ядерного топлива, повредив его фасад. Два других упали вблизи комплекса административных зданий станции и не сдетонировали.

Акцентируем: киевский режим не останавливается перед совершением преступлений, которые создают угрозу радиационного заражения и могут иметь трансграничные последствия. Он делает это, ощущая безнаказанность и поддержку своих западных кураторов, разделяющих вместе с ним ответственность за создание угроз безопасности миллионов людей.

В том же ряду – игнорирование систематических атак киевского режима на Запорожскую АЭС и её окрестности. Представители ряда западных стран, пытающихся выдавать себя за поборников ядерной безопасности и защиту окружающей среды, очевидно, вновь действуют по лживому принципу «это – другое».

Или взять ракетные обстрелы, в том числе из РСЗО «HIMARS», плотины Каховской ГЭС – наши оппоненты также предпочитали их просто не замечать. В результате 6 июня с.г. произошло разрушение плотины, вызвав экологическую и гуманитарную катастрофу. После чего представители некоторых западных стран вместе со своими киевскими подопечными развернули целую кампанию, пытаясь обвинить российских военных в этом инциденте и его трагических последствиях.

Развязавшие против нашей страны «гибридную войну» руками украинцев элиты ряда стран НАТО, очевидно, уверовали в иллюзии собственной пропаганды. Они возомнили, будто Россия располагает недостаточно прочным экономическим и военным потенциалом и под давлением отдельных западных стран отступит от активной защиты интересов своей безопасности.

Взглянем на конкретные факты. Антироссийский санкционный «блицкриг» не достиг желаемых результатов, а «эффект бумеранга» больно бьёт по странам, инициировавшим его. Наивные попытки дипломатической изоляции нашей страны со всей очевидностью терпят крах: у России на международной арене гораздо больше сильных друзей и партнёров, нежели недоброжелателей. Наконец, так называемое «контрнаступление» киевских марионеток НАТО – и весеннее, и летнее, и осеннее – с треском провалилось, а ресурсы на продолжение военных авантюр подходят к концу.

Если судить не по хвастливым заявлениям пропагандистов В.Зеленского и его самого, а по действительному положению дел, то сегодня очевидно: киевский режим стоит перед неизбежной катастрофой. Его зарубежным спонсорам предстоит болезненное осознание того, что направленные в Киев огромные средства так и не стали «выгодной инвестицией», и уже вряд ли когда-либо будут возвращены. Налогоплательщики в странах Запада уже начинают задавать собственному руководству неудобные вопросы, почему их деньги уходят в «чёрную дыру» режима В.Зеленского.

Стремясь ослабить Россию, Запад сам становится слабее. Высокомерие западных элит и их ложная убежденность в собственной исключительности, нежелание учитывать законные интересы суверенных государств, неоколониальный экспансионизм западных альянсов в направлении востока – всё это серьёзно подорвало общеевропейскую безопасность.

Неприкрытые «двойные стандарты» и действия стран НАТО в нашем и других регионах мира свидетельствуют об их стремлении через так называемый «управляемый хаос» и страдания миллионов людей не допустить утверждения справедливого многополярного миропорядка, насадить вместо него некий «порядок, основанный на правилах». Вне всяких сомнений, архитекторов однополярного мира ждёт разочарование: гегемония во главе с США невозможна, поскольку на континенте и в мире есть Россия. Рекомендовали бы вновь задуматься об этом, прежде всего, представителям страны, которая расположена в тысячах километров от самых западных европейских берегов, и чья история государственности не менее чем впятеро меньше российской, насчитывающей уже свыше тысячи лет.

В завершение. Коллеги из западных стран часто говорят об изоляции России. В действительности же, в скором времени западнцентричный лагерь, к своему удивлению, окажется изолированным от остального мирового сообщества. Запад вместе со своими киевскими марионетками проиграет Украину. Проиграет он сейчас и в любом другом уголке мира, где будет пытаться силой и традиционными манипуляциями с элитами вернуть времена былой гегемонии. В конечном итоге, он сам себе нанесет стратегическое поражение. Препятствовать этому не будем, даже окажем все возможное содействие на этом пути. С которого Западу не свернуть, если он не смирится с необходимостью уважать тех, кто имеют полное право бороться за свои интересы и свое цивилизационное пространство. Такие площадки, как ОБСЕ, как раз и созданы для сохранения каналов коммуникации, если они кому-то подлинно необходимы. Западные страны уже в недалеком времени будут в них отчаянно нуждаться.

А пока в очередной раз подчеркнём: все цели российской специальной военной операции будут реализованы в полном объёме. Акцентируем, что зарубежные кураторы В.Зеленского всячески препятствуют скорейшему политико-дипломатическому урегулированию, которое основывалось бы на учёте реалий. Такой подход хозяев киевского режима должен быть пересмотрен.

Благодарю за внимание